

ΟΙ ΑΝΘΕΛΛΗΝΕΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ... ΧΡΥΣΑΥΓΙΤΕΣ

Οι πρώτοι Έλληνες μετανάστες στο στόχαστρο της Κου Κλουξ Κλαν

Γράφει ο Ηλίας Κουγιεμπρός*

Οι πρώτες ελληνικές οικογένειες μεταναστών στην Αμερική, επιζητούσαν να μένουν ή μία κοντά στην άλλη για προστασία, καθώς αντιμετώπιζαν με εχθρότητα από τους Αμερικανούς. Τους θεωρούσαν, τους πιο ανεπιθύμητους μετανάστες. Το κατακάθι της Ευρώπης. Δεν τους θεωρούσαν καν λευκούς, αλλά μιγάδες. Οι εργοδότες τους έβαζαν να κάνουν τις πιο επικίνδυνες δουλειές και τους πλήρωναν με τα μικρότερα μεροκάματα.

Χωρίς να το θέλουν, οι πρώτοι Έλληνες μετανάστες, με τη διαφορετικότητά τους, έγιναν θύματα των ρατσιστών. Αντιμετώπιζαν ως εισβολείς που απειλούσαν τις θέσεις εργασίας και τα χρηστά ήθη των "γνήσιων" Αμερικανών, ενώ κατηγορήθηκαν ως υπεύθυνοι για την αύξηση της εγκληματικότητας.

Η λέξη "Έλληνας" εκστομιζόταν εναντίον τους ως βρισιά.

Τους αποκαλούσαν "dirty Greeks", "den katalaveni", newcomers με τα παράξενα ονόματα. Πολλοί αναγκάστηκαν να κόψουν τα επίθετά τους και να αλλάξουν τα μικρά τους ονόματα. Ο Αθανάσιος θα γίνει Tom. Ο Κωνσταντίνος θα γίνει Gus. Ο Δημήτρης θα γίνει Jim. Ο Παναγιώτης, Pete. Ο Ηλίας, Louis...

Οι Έλληνες δε θα αργήσουν να μπουκωθούν στο στόχαστρο και της Ku Klux Klan. Η φοβερή αυτή ρατσιστική οργάνωση ταλαιπώρησε αφάνταστα τους Έλληνες μέχρι τα μέσα της δεκαετίας του 1920 κάνοντας επιδρομές σε ελληνικές συνοικίες (πώς να γνωρίζουν, βέβαια, οι αμόρφωτοι Αμερικανοί ρατσιστές ότι τα δύο πρώτα γράμματα της επωνυμίας τους ΚΚΚ προέρχονται από την ελληνική λέξη Κύκλος;)



Οι πρώτοι αυτοί μετανάστες έβλεπαν, να λεπτατούνται και να καταστρέφονται τα καταστήματά τους, που έστησαν με πολύ κόπο αποταμιεύοντας όσα χρήματα μπορούσαν, αφού δούλεψαν για χρόνια ολόκληρα σε ορυχεία και εργοστάσια

Το 1909, στη πολιτεία Omaha, πυρπολήθηκε ολόκληρη ελληνική συνοικία. Στη πολιτεία Idaho δεν τους ήθελε κανείς για γείτονες.

Στην πολιτεία California, το 1913 σ' ένα εστιατόριο έγραφε μια ταμπέλα στην είσοδο: "Pure American. No Rats. No Greeks".

Το 1918 στο Τορόντο του Καναδά, ένας όχλος από 5000 ανθρώπους θα προβεί σε βανδαλισμούς και θα καταστρέψει όσα ελληνικά μαγαζιά συναντήσει και στη συνέχεια θα ακολουθήσει πλιάτσικο.

Η Ελληνική Ομογένεια από τότε μέχρι τις μέρες μας, έχει προοδεύσει κι έχει κάνει τεράστια άλματα. Μέχρι και την προεδρία των ΗΠΑ, έχει διεκδικήσει (με τον Δουκάκη). Για να φτάσει ως τη σημερινή της άνθιση και καταξίωση πέρασε δεκαετίες ολόκληρες με σκληρούς αγώνες, προσπάθειες και μεγάλες στερήσεις. Σήμερα, οι απόγονοι αυτών των ανθρώπων, είναι οι

καλύτεροι πρεσβευτές της Ελλάδας. Όσοι ενδιαφέρονται να μάθουν περισσότερα για την πορεία των πρώτων Ελλήνων μεταναστών, μπορούν να ανατρέξουν στο πολύ ενδιαφέρον

Η ΚΚΚ ήταν (και είναι) μία μυστική οργάνωση που υποστήριζε την υπεροχή των Λευκών έναντι των Μαύρων και δημιουργήθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες το 1865.

βιβλίο του αιμνήστου Μπάμπη Μαρκέτου "Οι Ελληνοαμερικανοί", εκδόσεις Παπαζήση.

Αναφορά στην ιστορία της Κου Κλουξ Κλαν και στην ιστορία της λέξης)

Η ΚΚΚ ήταν (και είναι) μία μυστική οργάνωση που υποστήριζε την υπεροχή των Λευκών έναντι των Μαύρων και δημιουργήθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες το 1865. Στις αρχές του 20ου αιώνα δεν κυνηγούσαν μόνο

τους Μαύρους αλλά όποιον δεν έμοιαζε με τα μούτρα τους (η ψευδαισθησιμότητα είναι το ίδιο όλων των ρατσιστών). Οι δύο πρώτες "λέξεις" της επωνυμίας, Κου Κλουξ, προέρχονται από την ελληνική λέξη Κύκλος (σύμβολο ενότητας και μυστικότητας), ενώ το Κλαν, προέρχεται από το αγγλικό clan (:κλίκα, λέσχη) (η ετυμολογική ερμηνεία είναι προσθήκη από τα 24γράμματα).

Σ.Σ.: Σχέσεις «στοργής» αναπτύχθηκαν μεταξύ της Χρυσής Αυγής και της «Κου Κλουξ Κλαν», με την Αμερικανική ρατσιστική οργάνωση που έγραψε ένα μαύρο κεφάλαιο στην σύγχρονη Αμερικανική ιστορία να χαιρετίζει μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της την ίδρυση γραφείων από την Χρυσή Αυγή στη Νέα Υόρκη. Οργισμένη και άμεση ήταν η αντίδραση των

Ελλήνων ομογενών, που διαδήλωσαν κατά της Χρυσής Αυγής στη Νέα Υόρκη και διαμήνυσαν ότι δεν θα επιτρέψουν να λειτουργήσουν γραφεία της στη Νέα Υόρκη. Την ίδια ώρα, για πρώτη φορά Μητροπολίτης εξαπόλυσε δριμύτατη επίθεση στην Χρυσή Αυγή. Ο Σεβασμιότατος Σιατίστης Παύλος

δηλώνει ότι η Χρυσή Αυγή προσβάλλει τον Χριστό, τονίζει ότι πρόκειται για αντιχριστιανική οργάνωση και ταυτίζει την Χρυσή Αυγή με τον Χίτλερ.

* Ο κ. Ηλίας Κουγιεμπρός γεννήθηκε στο Μόντρεαλ του Καναδά από γονείς μετανάστες. Ασκεί το επάγγελμα του οδοντίατρου στην Αθήνα. Είναι έφορος δημοσίων σχέσεων και πολιτιστικών στο Αρκαδικό Χωριό. Το Αρκαδικό Χωριό είναι ένας πρότυπος οικισμός που δημιουργήθηκε από επαναπατριζόμενους απόδημους Αρκαδείς και βρίσκεται στην Κυνουρία, Αρκαδίας.

OLYMPIA MARBLE PTY LTD
1-3 CHALDER ST, MARRICKVILLE NSW 2204
Ph. 9565 1415 - Mob. 0418 462 020
www.olympiamarble.com.au e-mail: olympia1@bigpond.net.au

Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ

ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΗΛΙΑ Ή ΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟ NSW
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ
MONUMENTAL STONEMASONRY

SENIOR CITIZENS DISCOUNTS

